

清寒小雪前，缤纷落叶时 今明两天最低气温继续下降

本报讯(记者 石承承) 诗人陆游说：“清寒小雪前”。眼下天气才冷了三天，“小雪”就如约而至了。

我们说的“小雪”自然不是一片片飘落的雪花。眼下的天气冷归冷，可距离下雪的气温条件还是要差上一大截。一般来说，要日平均气温维持在4℃以下才有可能产生降雪。对于我们宁波来说，一年中平均降雪日数最集中的时段是在每年的1-2月。

我们说的“小雪”，是节气。每年的小雪会是冷空气和寒潮活动较为频繁的节气。拿眼下来

说，上一股强冷空气前脚刚走，又有一股弱冷空气后脚赶到，并将在今明两天给我市沿海海面带来8-9级偏北大风；而从目前的预报看，周日前后，还会有一次弱冷空气影响过程。

在一股接一股冷空气的打压下，我市的气温“一蹶不振”。从目前的预报看，我市今明两天的最低气温又要开始走“下坡路”，等到周五、周六，有可能跌至4-6℃，山区的最低气温更是只有1-3℃。

天气渐渐冷下去，北风渐渐“凶”起来，于是，很多人会不由自主地把小雪节气跟“萧瑟”“枯

败”联系起来。

“其实，眼下依旧是欣赏枫红杏黄的好时节。”市植物研究专家林海伦说，在宁波范围内，“枫红杏黄”的观赏期从11月初就开始，一直要持续到12月上旬，较春季的观花期要长得多。

11月初，四明山高海拔地区先出现红叶；眼下11月中旬，高山已是满地落叶，轮到山坡区域“大放异彩”，但山脚下还只有零星叶色变红；等到11月底，山脚附近以及象山沿海地区的叶子则会“如火如荼”地红起来。

海淘的玩具公仔藏枪支配件 军事爱好者挖空心思进行伪装，结果还是栽了



宁波海关查获的枪支配件。通讯员 陈佳浩 摄

日前，宁波海关在宁波空港国际快件渠道查获香港进境快件包裹中的仿M9A1气枪枪身、筒套、弹夹。在一些军事爱好者眼中，这些材料都是DIY枪支的必需品。近年来也有不少军事爱好者，企图通过海淘等方式从海外引入枪支相关配件，但最终都以失败而告终。

玩具公仔肚子里藏有“秘密”

近日，在宁波空港国际快件监管仓库的X光机流水线上，一票申报品名为“毛公仔”的快件包裹图像引起海关工作人员的关注。经过不同X光机反复比较分析，初步确认该公仔中藏有可疑金属构件。工作人员拆开公仔，从内部填充物里取出仿M9A1气枪枪身、筒套、弹夹等3件枪支配件。

引起警觉的工作人员于是对香港进境的毛绒玩具展开排查，又在同样一款黑熊公仔里查获藏匿的枪支配件。海关缉私部门随即对上述案件展开立案调查，并找到枪支配件的购买人严某。

枪支与配件藏匿方法多元

此前，一件从中国台湾邮寄进境的快件，显示的是普通茶盘，但海关工作人员仔细检查后发现，茶盘底部藏匿了10盒、近5000发制式气枪铅弹。随即，海关办案人员又得到消息，另一个藏有10盒制式铅弹的包裹在广州入境时被查获，包裹的收货人、收货地址和收件电话与宁波这个包裹完全一致。根据线索，办案人员最终锁定了犯罪嫌疑人徐某。在证据面前，徐某对其涉嫌走私及非法持有武器、弹药的犯罪事实供认不讳。

提醒：军事爱好者勿心存侥幸

对于这些心存侥幸的举动，海关提醒军迷爱好者，根据中国枪支管理的相关规定，不能发射制式弹药的非制式枪支，当所发射弹丸的枪口比动能大于等于1.8焦耳/平方厘米时，一律被认定为枪支。而在现实生活中，即使是使用塑料BB弹的仿真枪，只要能在近距离击穿铝制易拉罐的罐面，也很可能被认定为“枪支”。另外，

严某表示，他是军事爱好者，虽然知道购买枪支配件、组装枪支以及持有枪支是违法行为，但还是抱有侥幸心理，认为从境外购买枪支配件，并隐藏在毛绒玩具中通过快件邮递入境，风险会比较小。没想到自己费尽心思进行伪装，还是没能逃过宁波海关的火眼金睛。

值得庆幸的是，严某购买的两支气枪配件在入境时就被海关及时发现，而且散件尚未成套且数量少，因此严某的行为未构成刑事责任，其本人也逃过了牢狱之灾。在得知这一情况后，严某在海关缉私警察面前痛哭流涕，连声道歉。

经调查发现，这些枪支配件的购买者多为枪支发烧友，他们偏爱制作精良、精准度高的气枪，购买配件然后自行组装。有些甚至还购买制作铅弹的设备和原材料，自己制作铅弹使用。

据了解，2017年以来，宁波海关在快件渠道移交走私进口枪支散件案线索30起，查获枪支配件32件。在各种涉枪的快递包裹中，当事人挖空心思为这些配件进行伪装，如将其藏匿在拐杖、不锈钢衣架、油管、气压缸等物品中，管口都有封堵处理。

无论是武器、弹药还是仿真武器，均属于禁止进出境物品。个人携带或邮寄以压缩气体等非火药为动力发射枪弹的枪支2支以上或以火药为动力发射枪弹的枪支1支以上入境，均要承担刑事责任，面临刑事处罚。军事爱好者切勿心存侥幸，购买或携带上述物品及配件。

记者 劳育聪 通讯员 陈佳浩

鄞江“十月十”庙会 周六开幕

本报讯(记者 王思勤 通讯员 续大治 张黎升) 记者昨天从海曙区鄞江镇获悉，该镇“十月十”庙会将于周六(11月25日)开幕，主体活动持续至11月27日。届时，有兴趣的市民可前往游玩。

据了解，本次庙会以“重逢”为主题，设“观鄞江”“绎鄞江”“竞鄞江”等三个活动环节。重逢，是水与水的重逢，来自上游的樟溪河水经过它山堰流入南塘河，并注入日湖、月湖，鄞江镇划归海曙后，整条南塘河都处于海曙辖区内；是中心与中心的重逢，鄞江镇素有“四明首镇”之称，是宁波古时的贸易中心，三江口是现代宁波的贸易中心，鄞江镇的回归，是古代贸易中心和近现代贸易中心的重逢。

“观鄞江”主要包括开街仪式、鄞江商埠上线、商贸物资交流展销会、传统非遗展示和特色农产品展销会、公祭它山堰功臣、它山论坛等六项内容，充分展现千年古镇的集市文化、商贸文化和祭祀文化。

“绎鄞江”除了有社戏、走书、巡演等民俗文化活动外，还安排了美食联欢会、银杏音乐节、书画展、夜宿锡山等活动，满足游客视觉、听觉、味觉上的三重享受。

“竞鄞江”则安排了充满传统民俗风情的“九龙戏珠”舞龙大赛，随手拍——民俗风情摄影大赛，还有面向年轻人的鄞江首届网游大赛，通过线上线下方式，覆盖传统和流行多个领域，传扬赛会文化。

“治堵杯”微视频大赛 征集到作品50余件 即将进行作品评选

本报讯(记者 王思勤) 用影像展现城市交通生活，用创意点燃交通治理热情。记者昨天从市治堵办获悉，“治堵杯”微视频大赛目前已征集到微视频作品50余件，接下来，大赛主办方将邀请业界资深专家组成评委会，开始作品评选。

据介绍，“治堵杯”微视频大赛从今年6月底开赛以来，得到了广大市民的关注和热议。截至目前，大赛组委会共收到50多件微视频作品，来自浙江工商职业技术学院、宁波大学科技学院、潘天寿艺术学院、万里学院、大红鹰学院等高等院校相关专业的学生，都有作品呈现，还有不少作品来自视频工作室和文创企业。

“大家的参赛热情都很高，还有好几部作品仍在抓紧进行后期制作。虽然微视频大赛作品公开征集阶段已经结束，但如果大家手上还有符合参赛条件的作品，还是可以抓紧时间寄送到大赛指定的地址或电子邮箱。”市治堵办工作人员说，微视频寄送地址是宁波市海曙区机场路1988号，电子邮箱是496448463@qq.com，在提供作品时务必附上姓名、手机号等信息。

接下来，大赛主办方将邀请业界资深专家组成评委会，开始作品评选，最终将评选出一等奖两名、二等奖四名、三等奖六名、入围奖若干，获奖作品和个人、单位(团体)将由组委会授予荣誉证书和奖金，其中一等奖奖金为1万元，二等奖奖金为5000元，三等奖奖金为3000元，入围奖也有相应的奖品。

获奖的作品将在宁波轨道交通、公交车的移动电视以及商业综合体和单位大楼的电视上播放，同时，在中国宁波网、宁波教育的官方微博、微信公众号，宁波都市报系官方微博、微信公众号，甬派教育频道及市治堵办各成员单位的官方微博、微信公众号，中国宁波网“畅行甬城”等渠道展播，并向腾讯、优酷等知名视频网站进行推送。